

С оглядкой на небо

(Начало на 1 стр.)

- Помочь другим мы, конечно же, можем. Но только когда у самих финиш забрежит, - сказал директор «Кольванско-го» Александр Романенко. - С горючим у нас проблем нет. Система оплаты отработана, люди стараются.

Весной в этом хозяйстве заложили три эксперимента. На одном поле сев вели селяк СЗП после культиватора КПЭ-3,8, на другом ей же после «смарагда» (производства Павловского ремонтного завода), на третьем - почвообрабатывающее-посевным комплексом «Кузбасс». В двух последних случаях урожай получен значительно выше.

- Хорош павловский «смарагд», - говорит А. Романенко, - он и посевную прошел, и на обработку паров мы его запустили, а сейчас на зерно. Вообщем ремонтный наш - молодец! Сейчас вот берем у него на испытания новые культиваторы. Совершенно иную конструкцию там придумали: не лапки, а диски под землей. И «Кузбасс», работая первый сезон, отличил себя показал. За него мы отдали 1 млн. 350 тысяч рублей. Но этих денег не жалко. Нынче еще один

ний на гектар, а в «Кольванско-го» весной попытались дать пашне по 170 килограммов - не вышло: «не тянет» в этом отношении агрегат.

Но не только хлебом живо «Кольванско-го». У него 400 тракторов сахарной свеклы, с них

всегда в июне сеять?

Но это была шутка директора. А в подтверждение оправданности ионского «смаргда» он остановил машину у буряков и выдернул наугад один: вол, смотрите! под 400 центнеров обещает с гектара. Начинаем покупку с сахаристостью в 14 процентов, а заканчиваем всегда в 17 процентах.

В те дни в хозяйстве шла и уборка кукурузы на силос. Ее, как и многолетние травы, в «Кольванско-го» выращивают на поляне, под которым 400 тракторов. Кукурузоводы молотили за полевые обеды (на синке). Как кормят?

- Нормально: борщи, рассольники, котлеты и прочее. И обеды, и ужины - бесплатные.

Потом мы подробнее расспросили о работе Сергея Волокитина, управляющего силоносным комбиком КСК-100.

- Этот агрегат первый сезон в работе. Но он не просто новый, а модифицированный, видится добавлением в название «А-2». У него двигатель помощнее прежнего, так что и такую большую массу берет легко. День-полтора - и с кукурузой полностью заканчиваем. Потом на другой комбайн сяду - свеклу копать.

Расспрашивали Сергея о других его работах в сезоне, об оплате. «У нас деньги стабильно платят, еще премии выдают. Есть что работать». Тут мы рискнули задать молодому Сергею (он еще не женат) провокационный вопрос:

- Ну, а о покупке автомашин или мотоциклов можно помечтать? У нас в семье есть и мотоцикл, и машина. Отец, Геннадий Петрович, тоже заслужил наработку.

Хочешь получить?

Сначала вложи

год назад взяли по 196 центнеров на колхозников. А ныне?

Тут тоже стихия вмешалась: на втором и третьем отделениях около 150 гектаров буряк задупло, занесло песком. Рисковали их пересеять в июне свеклой же. И она, на удивление, успела набрать силу даоказалась настолько чистой, что тяпать не надо было. Может, ее

директор по секрету подсовил также, что с помощью «Кузбасса» стали по-немногу, осторожно экспериментировать с минималкой. В общем, творчески тут подходит к делу. Да так, что и конструкторам «Кузбасса» направили на завод свои претензии и предложения. К примеру, он при посеве способен вносить до 50-70 килограммов удобрений.

Павловский район.

ОБРАЗОВАНИЕ

Высшая школа Русский взгляд на германскую историю

Прошедшее лето для исторического факультета АГУ было приветственным. Впервые осуществлен, весьма успешно, набор студентов на специальности «философия», «международные отношения» с уклоном в языках: английско-немецкий, английско-китайский. Особенно много

оказалось желающих стать китайскими, что вполне объясняется соседством с быстро набирающей экономическую и политическую силу страной-гигантом.

А многие преподаватели смогли укрепить международные связи факультета, участвуя в различных научных конференциях. В. Владимиров, декан факультета, президент международной ассоциации «История глазами русских».

С. КУШВИД,
начальник отдела по связям с общественностью.

Валентина СИМОНЕНКО, журналист

160 лет Сбербанку России

Связь: от села до космоса

От уровня обеспечения современными телекоммуникационными услугами и качества связи зависит не только благосостояние и комфорт жизни населения любой страны, но и темпы ее социально-экономического развития. К сожалению, в России, особенно в сельской местности, приходится вести речь даже не о качестве телефонной связи, а о том, что она в сотнях населенных пунктов отсутствует вообще. Опыт же подсказывает - плотность телефонизации должна составлять 40 процентов на каждую сотню жителей. В развитых странах этот показатель еще выше. А вот в России для населения, проживающего в городах, он равен 25,6, для сельчан же еще меньше - 16,7.

Поэтому передко из-за отсутствия оперативной связи на селе под угрозой оказываются жизнь человека, сохранность материальных ценностей, судьба урожая.

Министр Российской Федерации по связи и информации Леонид Рейман считает, что с нынешним уровнем и состоянием телефонизации села больше мириться нельзя.

Поэтому еще в прошлом году его ведомство вместе с Министерством сельского хозяйства приступили к разработке федеральной целевой программы по развитию средств связи в сель-

делении средств и активно включились в осуществление проекта телефонизации сельской местности. Уже успешно прошли проверки в Мордовии, Самаре, где к реализации программы большую заинтересованность проявили местные власти. Сеголня в каждом регионе страны можно под невысокие проценты, по обычной ставке Сбербанка взять кредит на пять лет и на эти деньги оплатить стоимость установки телефона. Причем не нужно предоставлять в качестве залога имущество, какие-либо ценности. Достаточно двух документов: паспорта гражданина и паспорта заемщика кредита.

Однако не во всех труднодоступных, а также в районах с низкой платежеспособностью населения оккупается расходы по внесению и поддержанию современных средств связи. Их телесфонизация входит в комплексную программу «Развитие села-

какой местности». Стоимость проекта, рассчитанного на срок до 2010 года, оценивается в 200 миллионов долларов.

Как видим, начатая работа требует не только принципиально новых специальных технологий построения сетей в сельской местности, но и значительных финансовых средств. Сбербанк охотно отклинулся на просьбу о вы-

плате кредитов на сумму 90 тысяч долларов АО «Московс-

кого банка».

Работа с перспективными клиентами положительно скаживается на финансовых положениях самого Сбербанка, его стабильности, устойчивости на рынке. Умелое использование средств позволяет повышать доходность банковских операций. А от этого в выигрыше оказываются и вкладчики. Накопленные дополнительные средства идут на выплату процентов по вкладам.

г. Москва.

Валерий СЛОБОДЧИКОВ

Экономика

От лица и по поручению

О законе Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края «О казне Алтайского края»

В связи с принятием Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края краевым Советом народных депутатов постановляет:

1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О казне Алтайского края»

казне Алтайского края».

2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и обнародования в установленном порядке.

А. НАЗАРЧУК,
председатель краевого
Совета народных депутатов.

4 сентября 2001 года

4 сентября 2001 года N 45-3C

Закон Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края «О казне Алтайского края»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края «О казне Алтайского края» (Закон законодательного органа Алтайского края, 1997, N 19(39)) следующие изменения:

1. В статье 1:

в подпункте а) пункта 2 слова «и краевых государственных внебюджетных фондов» исключить.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Алтайская правда».

А. СУРИКОВ,
глава администрации
Алтайского края.
г. Барнаул

4 сентября 2001 года

Постановление от 03.09.2001 N 220

О Заявлении

президиума Алтайского краевого совета профсоюзов о ситуации, складывающейся в крае в связи с очередным повышением тарифов на электрическую и тепловую энергию

Рассмотрев Заявление президиума Алтайского краевого совета профсоюзов о ситуации, складывающейся в крае в связи с очередным повышением тарифов на электрическую и тепловую энергию;

1. Поддержать Заявление президиума Алтайского краевого совета профсоюзов (прилагается).

Президенту РФ В. В. Путину
Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмакову

Депутатам Государственной думы от Алтайского края: И. А. Апарину, З. И. Воронцову

Н. Ф. Герасименко, В. С. Останину, В. А. Рыжкову, В. А. Сафонову

Полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. В. Драчевскому

Главе администрации Алтайского края А. Сурикову

Председателю краевого Совета народных депутатов А. Г. Назарчуку

Президенту РФ В. В. Путину

Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмакову

Депутатам Государственной думы от Алтайского края: И. А. Апарину, З. И. Воронцову

Н. Ф. Герасименко, В. С. Останину, В. А. Рыжкову, В. А. Сафонову

Полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. В. Драчевскому

Главе администрации Алтайского края А. Сурикову

Председателю краевого Совета народных депутатов А. Г. Назарчуку

Президенту РФ В. В. Путину

Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмакову

Депутатам Государственной думы от Алтайского края: И. А. Апарину, З. И. Воронцову

Н. Ф. Герасименко, В. С. Останину, В. А. Рыжкову, В. А. Сафонову

Полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. В. Драчевскому

Главе администрации Алтайского края А. Сурикову

Председателю краевого Совета народных депутатов А. Г. Назарчуку

Президенту РФ В. В. Путину

Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмакову

Депутатам Государственной думы от Алтайского края: И. А. Апарину, З. И. Воронцову

Н. Ф. Герасименко, В. С. Останину, В. А. Рыжкову, В. А. Сафонову

Полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. В. Драчевскому

Главе администрации Алтайского края А. Сурикову

Председателю краевого Совета народных депутатов А. Г. Назарчуку

Президенту РФ В. В. Путину

Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмакову

Депутатам Государственной думы от Алтайского края: И. А. Апарину, З. И. Воронцову

Н. Ф. Герасименко, В. С. Останину, В. А. Рыжкову, В. А. Сафонову

Полномочному представителю Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. В. Драчевскому

Главе администрации Алтайского края А. Сурикову

Председателю краевого Совета народных депутатов А. Г. Назарчуку

Президенту РФ В. В. Путину

Председателю Правительства РФ М. М. Касьянову
Председателю ФНПР М. В. Шмак

Ольга ПОЛЬЩИКОВА

Краевой смотр-конкурс

ШКОЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

Кабинет номер один

С детства осталось почтительное отношение к библиотеке. Первый раз мы пошли туда классом. Учительница объяснила, как надо себя вести в библиотеке и как обращаться с книгами. (До сих пор, если веру у кого-нибудь почитать, обертиваю ее бумагой, так крепко укоренилось правило - береги книгу!)

СЕЙЧАС, ПРИЗНАТЬСЯ, в библиотеку хожу редко. И все же, когда случаются, люблю себя на том почтительном волнении, которое испытала в детстве, впервые переступив порог школьной библиотеки.

Стороннему человеку может показаться, что нет ничего проще работы библиотекаря: сиди себе за столиком, заполняй формулярчики да выдавай книжечки. Так-то оно так, да только формулярчики с выдачей - все-таки мизерная часть того, чём занят сегодняшний библиотекарь. Стоит только оглядеться повнимательнее вокруг, чтобы увидеть перемены, происходящие в интерьере библиотечного зала. Все чаще телевизор, видеокамеры становятся обычным атрибутом. В самых продвинутых можно встретить и компьютер. Но даже при таком техническом оснащении в целом наши библиотеки отстают от современного уровня самого малое лет на двадцать-тридцать. Это по внешним приметам, а в глубинных переменах, происходящих в библиотечной жизни, человеку неизвестно, без специальной подготовки, быть, уже будет не разобраться. Не зря же все-таки библиотечному делу учат в институте цели пять лет, а потом еще время от времени этих дипломированных специалистов привлекают на курсы повышения квалификации. Вот уже три года их проводят Алтайский краевая информационно-прокатный центр комитета по образованию администрации края.

На первой встрече в девяносто пятом было всего 24 человека, а наинчее приехало уже 68 школьных библиотекарей. Их могло бы быть больше, но средства на двухнедельную командировку для многих школ - сумма! Но те, кто приехал, не пожадели, потому что тема занятий была очень полезной - "Новые технологии в работе школьных библиотек".

Эти курсы затеяла методист по библиотечным фондам информационно-прокатного центра Лидия Ивановна Ганкова. Она сама проработала много лет в системе образования, не забывала, как вела уроки в классе, знает, каким помощником учителя может быть школьная библиотека, причем не только благодаря своим книжным фондам, но очень часто именно общественной работе с читателями. А уж тут поле деятельности неограничено: конкурсы, и конференции, и дискуссии, и даже спектакли.

По этой же методике разнообразные организаторы курсов стараются строить и свою работу, привлекая к сотрудничеству спе-



И все же, несмотря на то что (или, наоборот, вопреки всему), школьные библиотекари, можно сказать, напрасились на смотр-конкурс. Именно то, как они ра-

листи. Им предстояло выбрать лучших среди участников. А это было непросто хотя бы потому, что оценивать работу каждой библиотеки предстояло по 12 направлениям, включая материальную часть (техническую оснащенность, обеспечение справочной, художественной, учебной литературой, наличие читального зала), а кроме того, надо было ознакомиться с работой с читателями, изучить все возможную статистику и т.п.

В ЖЮРИ поступило очень много видео- и библиотекаров, так что в информационно-прокатном центре сразу образовалась очень ценная коллекция. Например, барнаульская гимназия №42 представила свой видеофильм о Шукшине. Снимали дети, им удалось использовать малоизвестную информацию, и фильм получился захватывающим и волнующим. А 123-я гимназия представила очень интересные материалы по библиографическим знаниям школьников. Поучительным оказалось аналитическое исследование, проведенное библиотекарем 122-й барнаульской школы Светланой Тимофеевной Корягиной. На примере одного класса она проследила, как меняется читательский интерес школьников на протяжении всего их обучения. Обилие всевозможных выставок, оформленных библиотеками, вообщем не поддается описанию.

Итоги смотра-конкурса школьных библиотек подвели в мае. Лучшими городскими библиотеками назывались: библиотека барнаульской средней школы №122 (С.Корягина), новобарнаульской школы №50 и Новоозерской школы №3 (Е.Гемель). Алтайской средней школы №2 (З.Рыбникова). Среди лицеев и гимназий - барнаульские №42 (И.Соловьева), №123 (Н.Волкова), центр образования "Сигма" (Т.Куракова).

Конкурс показал, как выросли библиотеки и

роль ее в образовательном процессе, и, следовательно, настало время пересмотреть статус рядового библиотекаря. Равно, как и отношение к библиотеке, которая должна стать "библиотекой № 1" в школе, поскольку именно там происходит первое знакомство ребенка с книгой, и он получает первые навыки работы с библиографическим материалом. Серебреного рассмотрения, думаю, заслуживает и предложение о введении обязательной аттестации библиотечных работников.

Конечно, труднее всех придется жюри. В его составе были зам.председателя краевого комитета по образованию В.Красилов, зав.библиотекой АКИПКРО Н.Казакова, зав.методкабинетом библиотеки им. Крупской Л.Божеволин и другие специалисты.

ЭКСПЕРТИЗА

Опасно!

Ольга СЕРИКОВА

В грязных водоемах кайфуют вибрионы

Сентябрь ожидается жарким не только в южных регионах России, и у нас. Потому на федеральном селекторном совещании Минздрава России, состоявшемся при участии руководителей учреждений Госсанэпиднадзора, здравоохранения и органов власти регионов, главный государственный санитарный врач Р.Геннадий Онищенко подчеркнул необходимость профилактики карантинных инфекций. А для распространения таковых есть благоприятные условия и на Алтае. Холерный виброн любит, к примеру, грязные водоемы с комфортной температурой выше 16 градусов.

Особую опасенность санитарной службы, по сообщению пресс-центра Госсанэпиднадзора, вызывает состояние водопроводных сетей: нельзя допустить сброса в водоемы фекально-хозяйственных стоков без должной очистки. В 22 территориях края из-за недоводствительного состояния водопроводов, удаленный вес нестандартных по микробиологическим показателям проб питьевой воды в 2-4 раза выше краевого и среднемесечного. Это - в Каменском, Поспелихинском, Чарынском, Зональном, Ельцовском, Угловском и других районах.

В Барнауле опасной в эпидемическом отношении территории являются акватории рек Барнаулки и Пивоварки, где отмечается массовый бактериальный загрязнение. Причина его - сбросы сточных вод из жилых домов, подключенных к линией канализации, и от поселка Кирова.

Александр БОТЬЕВ

За последнее время для прекращения сбросов, загрязняющих водоемы и почву, приостановилась работа нескольких городских объектов - столовой налоговой инспекции, школы № 24, управления тепловых сетей, "Бланк-издата".

В Бийске особую эпидопасность представляет система горячего водоснабжения. Здесь забор речной воды происходит ниже города - рядом с выпуском городской канализации. Если бы на одной из многочисленных станций произошел авария, то возможна загрязнение всей системы водоснабжения. Опасный адрес в Рубцовске - озеро Горькое. И хотя теперь сбрасывают сюда обеззараженные сточные воды, но озеро уже сильно загрязнено. Беспокоит и близость среднеазиатской транзитной дороги, потому необходима особая бдительность по предупреждению завоза инфекций. И особенно обращение - к жителям частного сектора. Они нередко вывозят мусор со своих дворов на несанкционированные свалки возле водоемов, загрязняя их. Попади туда холерный виброн - будет жировать и быстро размножаться. Потому, как говорится, не плюй в колодец...

Уже полтора месяца работает в Яровом сводный отряд милиции Главного управления внутренних дел по Алтайскому краю.

Живут милиционеры в общежитии местного спортивного комплекса - в главном месте их работы - берегу озера Большое Яровое. Основная цель приезда барнаульцев в город химиков - сохранение биосуслуг дрессированного озера. Бойцы отряда установили на берегу Ярового четыре стационарных поста, оснащенных ходющими роботами, приборами ночного видения, и средствами связи - так что любителям незаконного ловли дорогостоящих яичек (ракчи, артемии (единственный обитатель озера) работать) стало куда затруднительнее. Ухудшилась жизнь и некоторых яровских автомобилистов, в основном тех, кто имеет привычку ездить под кайфом. Презрение гибдд-штрафников действует очень активно и до предела принципиально. Результат такой деятельности - почти задержанных в нетрезвом состоянии, а также не имеющих документов водителей, полсотни отправленных на спецстоянку транспортных средств. Откуда будет находиться в Яровом до лекции.

Константин СОМОВ.

СТАДИОН

Нервным выдался матч первенства страны в зоне "Восток" второго дивизиона между барнаульским "Динамо" и иркутской "Звездой". Минимум по три раза мяч мог побывать как в воротах хозяев, так и гостей. Но радость гола стадион перенес лишь однажды. После первого получаса игры в очередной динамовской атаке мяч угодил в руку защитнику "Звезды". Так как это случилось в штрафной площади иркутской, то судья встречи Борис Каллаский из Красноярска назначил пенальти в ворота гостей. Владислав Кравчук не оставил шансов на спасение вратарю Сергею Баркалову - 1:0.

О ходе игры особо рассказать нечего. Лучше других об этом поведал после встречи старший тренер "Звезды" Игорь Фатин: "Игра не получилась у "Динамо", так и у нас. Все решал "домашний" пенальти. Одно нужно сказать, что раньше динамовский футбол был лучше". С этим доводом согласился и главный тренер "Динамо" Владимир Кобзов.

Без пяти минут победитель зонального турнира хабаровский "СКА-Энергия" одер-

жал очередную победу над "Сибиряком" в Братске - 3:1. Остальные команды как бы участвовали в игре под названием "Бои местного значения": "Кузбасс-Динамо" (Кемерово) - "Океан" (Нахodka) - 2:0, "Шахтер" (Прокопьевск) - "Луч" (Владивосток) - 1:4, "Чкаловец-Олимпик" (Новосибирск) - "Амур-Энергия" (Благовещенск) - 4:2, "Ме-

тальдург-Запсиб" (Новокузнецк) - "Селенга" (Улан-Удэ) - 3:0.

Теперь барнаульским футбольистам предстоит не легкое въездное турне в Тюмень, Омск и Новокузнецк. И по той игре, которую они показали в отчетном матче, вряд ли с этого выезда копилка команды пополнится новым баражом.

Положение команд

	И	В	Н	П	Р/М	О
1. "СКА-Энергия"	23	18	3	2	50-12	57
2. "Металлург-Запсиб"	23	12	8	3	32-15	44
3. "Кузбасс-Динамо"	22	12	6	4	35-15	42
4. "Тюмень"	22	12	3	7	37-23	39
5. "Чкаловец-1936"	22	10	8	4	29-16	38
6. "Иртыш"	22	9	7	6	21-13	34
7. "Луч"	24	9	7	8	30-24	34
8. "Сибиряк"	22	9	5	8	20-22	32
9. "Океан"	24	9	5	10	27-36	32
10. "Чкаловец-Олимпик"	22	8	3	11	26-35	27
11. "Динамо"	23	8	2	13	29-33	26
12. "Звезда"	23	7	2	14	19-36	23
13. "Селенга"	23	4	4	13	18-38	22
14. "Амур-Энергия"	23	4	8	11	24-36	20
15. "Шахтер"	22	1	1	20	13-56	4

Реклама "АП"
Короленко, 105
5 этаж

ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП"
тел. 23-34-78
факс 23-44-30

"ЕнисейМашКомплект"
Ангарский центр ОАО "Сибмашхолдинг"
Комбайны "Енисей"
жатки,
запасные части.



г.Барнаул, база ОРС МПС, т. 29-26-23.
Тел. в Новосибирске (3832) 10-44-10, 42-59-36.

ПРОДАЕМ "СИТЕХКОМПЛЕКТ" КУЛИМ
ПОДШИПНИКИ В АССОРТИМЕНТЕ
тел:8(385-2) 77-56-66, 77-94-87
т/ф 45-54-09; Барнаул, ул. Калинина, 41

ФИРМА "МАРИЯ-РА" ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОУ НА ЭЛЕВАТОРАХ КРАЯ.

тел.: 23-85-80, 23-88-19, Г.Барнаул, ул. ПРОЛЕТАРСКАЯ, 252,

СРОЧНО продается скважинобуровочный комплекс: КС-6-02, ПСП-6, БМ-66, ОГД-6. Всё варианты расчета. Новая техника: лущильники ДЛГ, боронки БДТ, культиваторы КТС-10-2, КТС-7-4. Тел. 34-55-48.

ПРИБОРОМЕХАНИЧНЫЙ ЗАВОД

ВЕСЫ

ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКИ

МАНOMETРЫ

ТЕПЛОСЧЕТЧИКИ

ДОЧЕРНИКИ

Специальные весы - скотные

платформа 220x1111 - 111100 руб.

Покупаем весы б/у. Ремонтируем автомо-

бильные весы.

ПОСТАВКА И МОНТАЖ, тел. 23-52-50.

РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ, тел. 23-52-30.

г.Барнаул, ул.Партизанская, 203.

ГСМ

МАСЛА

индустриальное

